

С. Н. Шнитко, С. А. Савчанчик

ПЕРВАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОЛИМПИАДА ПО ВОЕННОЙ МЕДИЦИНЕ «ПОЛЕВАЯ ВЫУЧКА»

Военно-медицинский институт
в УО «Белорусский государственный медицинский университет»

4–6 июня 2025 года в Белорусском государственном медицинском университете прошёл ряд праздничных мероприятий, посвящённых 30-летию образования военно-медицинского института. Данное событие стало важной вехой в истории военно-медицинского института и собрало курсантов, слушателей, студентов, преподавателей и почетных гостей со всей страны и Российской Федерации, подчеркнув значимость по подготовке военно-медицинских специалистов.

Целями проведения первой Республиканской олимпиады по военной медицине «Полевая выучка» среди студентов военных кафедр медицинских высших учреждений образования (далее – Олимпиада) стали:

➤ Совершенствование практических навыков студентов по оказанию первой помощи раненым в зоне огневого контакта.

➤ Совершенствование практико-ориентированных физических и морально-волевых качеств студентов, обеспечивающих возможность эффективных действий при оказании первой помощи в зоне огневого контакта.

➤ Пропаганда военно-медицинской подготовки, физической культуры и спорта как средства воинского воспитания и обучения студентов.

➤ Идеологическая подготовка студентов для осознанного понимания ими важности военно-медицинской подготовки как средства снижения потерь среди личного состава в условиях современного боя.



Фото 1

4 июня на спортивной базе Белорусского государственного медицинского университета состоялась торжественная церемония открытия Первой Республиканской олимпиады по военной медицине «Полевая выучка».

Соревнования проходили среди военных кафедр медицинских университетов Беларуси: Белорусского государственного медицинского университета, Витебского государственного ордена Дружбы народов медицинского университета, Гомельского государственного медицинского университета и Гродненского государственного медицинского университета.

Открыл мероприятие заместитель начальника военно-медицинского института в УО «БГМУ» полковник медицинской службы Дмитрий Николаев (фото 1).

Данная Олимпиада включала в себя три контрольных упражнения на базе учебно-тренировочного центра тактической медицины кафедры организации медицинского обеспечения войск и медицины катастроф военно-медицинского института в УО «БГМУ»: индивидуальное оказание само- и взаимопомощи в красной зоне и в зоне укрытия; командное оказание первой помощи в зоне укрытия с дальней-

шей эвакуацией; сортировка раненых на этапе медицинского пункта батальона.

При контрольном упражнении № 1 студенты оказывали первую помощь в красной зоне с моделированием ситуации, где есть «оказывающий помощь», «раненый» и «противник» (фото 2, 3).

Контрольное упражнение № 2 предлагало демонстрацию оказания первой помощи в смоделированных красной зоне и зоне укрытия, в том числе с эвакуацией «раненого» и угрозой применения противником беспилотных летательных аппаратов (далее – БПЛА) (фото 4, 5).

Контрольное упражнение № 3 заключалось в сортировке раненых на этапе медицинского пункта батальона. Каждая команда студентов медицинских университетов делилась на 2 бригады по 3 человека, осуществляя сортировку 5 пораженных. Сортировка проводилась по 3 критериям: опасность для окружающих; нуждаемость в помощи на данном этапе и её очерёдность; нуждаемость в эвакуации и ее очерёдность (фото 6, 7).

Пострадавшие были расположены в два ряда по 5 имитантов в каждом. На теле каждого пострадавшего были закреплены имитации ранений и травм, а также лист



Фото 2



Фото 3



Фото 4



Фото 5



ФОТО 6



ФОТО 7



ФОТО 8

★ Совершенствование учебного процесса

с указанием жалоб, симптоматики и основных жизненных показателей (пульс, АД, ЧД, насыщение крови кислородом). Сортировочным бригадам необходимо было определить очерёдность оказания помощи и дальнейшей эвакуации.

В рамках научно-практической конференции состоялось награждение призеров Первой Республиканской олимпиады по военной медицине «Полевая выучка» (фото 8).

Победителями в индивидуальном конкурсе стали:

1 место – Алексей Коваленко (БГМУ);

2 место – Никита Мишаков (ГомГМУ);
3 место – Бронислав Малишевский (ГрГМУ).

Победителями в групповом конкурсе стали:

1 место – команда Белорусского государственного медицинского университета;

2 место – команда Гродненского государственного медицинского университета;

3 место – команды Витебского государственного медицинского университета и Гомельского государственного медицинского университета.

Поступила 16.07.2025 г.